

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**PREGIOS DE SUSCRIPCION**  
En la capital: un mes, **UNA peseta**; trimestre, **3**  
Fuera: trimestre, **4,50**  
**UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION**  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

**DIARIO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA**  
**5 céntimos en Valencia**  
Fundador: **Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana**.—Propietario: **D. F. Peris Hencheta**

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año **XXXVI**.—Núm. **15.614**

VALENCIA MARTES 25 FEBRERO 1913

Oficinas Miñana, 7 y 9

## LA REVOLUCION MEJICANA



El general Félix Díaz



El expresidente Francisco Madero

### EL DIRECTO A MADRID

El Sr. Martínez Contreras

Consecuentes con nuestro propósito de dar á conocer al público opiniones de personas autorizadas, respecto al ferrocarril directo de Valencia á Madrid, insertamos á continuación las que nos ha hecho el señor Martínez Contreras, diputado á Cortes por el distrito de San Clemente (Cuenca), y que tan entusiasta es de la línea directa.

Dice así el Sr. Martínez Contreras: «Permitme usted que antes de emitir opinión consigne una ligerísima protesta contra ciertas patrañas inventadas por gentes que en Cuenca viven mal avenidas con la verdad. Yo he querido siempre y quiero hoy que atraviesen mi provincia todos los ferrocarriles proyectados, cuantos más mejor, y jamás, en parte alguna, dije ni habé cosa distinta. Los que han supuesto otra cosa, son responsables de haber engañado á un pueblo que ya les pide estrecha cuenta de sus falacias y mentiras.

Nosotros, los directos y principalmente interesados en la construcción del directo Madrid-Tarancón-Motilla-Utiel, creemos que si en favor de los complementarios se ha establecido el 5 por 100 de interés, como garantía del capital, es justo, justísimo que se conceda ese mismo beneficio al directo por idéntica y aún preferente razón, dada la gran trascendencia que en distintos órdenes tiene para todo el país y muy singularmente para la capital de España.

Porque lo entendemos así, lo hemos pedido en nombre de las importantes poblaciones á que se extiende el trazado, y á éste no deben oponerse los de Cuenca ni los de Galicia, que para eso están en el mismo caso.

He leído cuanto se ha atribuido desde el primer día al Sr. Villanueva en este asunto, y yo digo, conociendo como conozco al señor Villanueva, que no se le ha hecho justicia. El ministro de Fomento no ha podido, á sabiendas, prometer lo que no podía cumplir. Lo que se supone que el Sr. Villanueva ha prometido—hora es ya de decirlo,—es lo contrario, exactamente lo contrario de lo que el conde de Romanones y D. Amalio Gimeno aseguraron á la comisión valenciana, con el avel del digno y caballero señor general Echagüe, es á saber: que la tercera subasta del directo no se anunciará sin la garantía del 5 por 100 de interés.

Recientemente, aunque con palabras distintas, el Sr. Villanueva ha venido á decir lo propio, pues á tanto equivale que ya no se anuncie la tercera subasta del directo.

Cuenca capital, y otro para calmar á Valencia en sus destempladas y justas actitudes; y lo es también que aquellos dos criterios se han refundido en uno solo, en el mismo en que van refundiéndose por este Gobierno todos los problemas que le salen al paso, en el de dar largas al asunto, mantener el equívoco y seguir viviendo sin autoridad y sin fuerza moral para tocarlo ni resolverlo.

Por lo demás, nosotros esperamos órdenes de Valencia para hacer eficientes cuantos importantes efecimientos tienen hechos los pueblos beneficiados por el trazado Tarancón-Motilla, si, como esperamos, llega á ser un hecho la constitución de una entidad económica encargada de construir el directo.

### NIMIEDADES

Las sufragistas inglesas, refieren los telegramas, siguen en Londres haciendo la mar de barabbasadas. En un juicio, una de ellas emprendió á botafudas con el juez, la policía y cuanto gente allí estaba. Otra, en la calle, á un *poltsman* le estropeó la indumentaria, dejándolo pobrecito, con la cara hecha una lástima. Y finalmente, en Northampton, un grupo de esas muchachas se entretuvo haciendo arcos dos mil cuatrocientas cartas, destruyendo los bozones en que se depositaban.

Dicen esss inglesitas que están muy adelantadas y que en nombre del progreso hacen tan noble campaña, que quieren las consideren como los hombres dotados del derecho del sufragio, que quieren ser diputadas y senadoras, mandando igual que los hombres mandan. Por mí no hay inconveniente y tienen razón sobrada, pues en vista de esos hechos y de tan grandes hazañas, deba desde hoy todo el mundo sin duda considerarlas como las más á propósito y las más adelantadas para regir los destinos... de una nación africana.

### CUENTO

#### EL PASADO

Cuando Bernardo Rolomares llegó á su casa, de vuelta de la oficina, se encontró con que Leocadia le aguardaba, puesta en el balcón.

Aun no hacía tres años que se casaron en Cartagena; Leocadia, luertana desde la infancia, viva con su tío, coronel de carabineros, retirado por la vejez y los achaques.

Una tarde triste, dominical, conoció en el café á Bernardo; cuatro días llevaba el joven en la ciudad, á donde había sido destinado después de renidas oposiciones, al Banco de España.

En los dos años que entre estudios y convecatorios pasó en Madrid hizo la vida de Bohemio; errante de casa en casa de huéspedes, en una de éstas su corazón joven latió por primera vez de amor.

Fue con la hija de su patrón. Mentira pueril que aquella preciosa muchacha hubiese nacido de aquella mujer fea, regordeta y gruñona, que había andado á sus pupillos tan derechos respecto á las mensualidades.

Cayó en cama nuestro héroe; una pequeña dolencia le hizo pasar unos días en el lecho. Fernando, que así se llamaba el retoño de la patrona, y que en aquella ocasión disfrutaba vacación en el taller en que trabajaba como costurero, fué su enfermero, y la amistad más íntima trabóse entre ambos.

Fernanda apuntó á su novio para hacer caso á aquel simpático de Rolomares, que decía cosas bonitas al oído. Seis meses pasaron de amorosa locura. El faltaba á clase, al taller, no iba la novia, y felices fueron hasta que la muchacha se sintió perdidita.

Al saber lo ocurrido, el estudiante, palidísimo, y prostrado anduvo unos días, hasta que una idea salvadora cruzó por su mente.

Una tarde, una de esas tardes de abril en que se nos alarga el día y nos dan más ansias de vida, despidiéndose de la pobre caída, á la que, engañada, juraba el regreso en la semana próxima.

Todas las misas que se celebrarán mañana 26 en la parroquia iglesia de Villanueva del Grao, serán en sufragio del alma de

### EL SEÑOR

## Don José Romani Morales

QUE FALLECIÓ EL DÍA 19 DEL CORRIENTE

Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y demás familia ruegan y agradecerán la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

MAÑANA 26 Y OCHO DIAS SIGUIENTES, Á LAS CINCO Y TRES CUARTOS DE LA TARDE, SE REZARÁ EL SANTO ROSARIO Á INTENCIÓN DEL ALMA DEL FINADO EN LA REFERIDA IGLESIA.

### Cirujano Dentista

## Don Antonio Vilar Ridaura

HA FALLECIDO HOY Á LAS DOS DE LA TARDE habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolada viuda, doña Francisca Fiol, hijos D. Rafael y Doña Rosarito, hija política doña María Saneho, hermanos doña Rosarito, D. Rafael, D. Luis (ausente), don Enrique y D. José, y hermanos políticos, primos y demás parientes participarán á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa de *corpore intacto* que se celebrará mañana, á las once en la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), acto seguido á la conducción á cadáver desde la casa mortuoria, calle de Sorni, 17, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

### PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## Crónica política

24 febrero.

Los partidos republicanos andan metidos como siempre, pero con mayor ardor, en esas vísperas electorales ó luchas intestinas. Radicales y conjuncionistas se tratan ahora como enemigos irreconciliables.

Las pobres masas de buena fe, siempre engañadas, ven como se tiran zarpazos sin piedad unos á otros los hombres directores de las diversas políticas republicanas.

Un diario republicano escribe hoy lamentaciones á este propósito, que están inspiradas en la realidad de la situación de los republicanos, deshechos por la ambición de los candillos y por las rivalidades y antagonismos de puro carácter personal que entre ellos hay.

¿Aí dice el periódico, se va derechamente al desengaño de las masas, á la impotencia política, á la anulación.

¿Cómo llevar de ese modo electores á las urnas, ni mucho menos el pueblo á la revolución? El colega que tal pregunta está en razón al enjuiciar de ese modo. Muchos creen que ni aún borrándose esas divisiones entre los republicanos se llegaría en nuestro país á la revolución que han desearado los propios revolucionarios, teniendo siempre en los labios una palabra que, entrando en un concepto de acción y de acción energética, ha quedado en palabra simplemente, pasando á ser uno de los tópicos de los oradores de dudoso que en los mítines halagaba á la masa inconsciente, buscando el aplauso y el medio de hacer de ella escala para lograr postiones de algún relieve en el campo político.

Para llevar á las urnas electores, seguramente, no es el mejor medio entregarse á las luchas de pequeñas pasiones en que consumen energías y tiempo los partidos republicanos españoles.

A los monárquicos ni siquiera nos toca alegrarnos de que en tales menesteres anden ocupados los antidemocráticos, ya que estamos más que convencidos de que el régimen tiene arraigo suficiente para evitar que los republicanos, aun unidos, pudieran ponerle en situación difícil.

Hablamos de todo esto, porque en la tremenda calma política reinante sólo se ofrece al comentario la situación de los partidos republicanos.

Claro es que con estos dimes y diretes á que los radicales, reformistas y conjuncionistas se entregan, halla ventaja al jefe del Gobierno para el mayor éxito de la jornada electoral próxima.

Hasta eso la fortuna, tiene sus enemigos, empeñados en hacer ver que á solo su buena estrella debe los éxitos obtenidos, que éxitos son de hecho el tener en calma la política y tranquilo al país y preparar unas elecciones en medio de una paz total nunca conocida.

No hay que ser tan tiranos al juzgar al conde—dicen otros.

Buena parte de lo que en el campo republicano está sucediendo es fruto de la política desarrollada por el presidente del Consejo.

Lerroux, implaceable, frente á Melquiades Alvarez y Azcarate, es consecuencia de la atracción de estos dos hombres por el conde de Romanones.

Consecuencia de la dura manera de juzgar á Melquiades y Azcarate que tiene Lerroux, es el hecho de que ellos cada día juzgan mayores las distancias que del jefe de los radicales les separan.

En el campo republicano se han sembrado odios con oportunidad y con talento, y esa siembra dará inevitablemente buenos frutos para la política liberal monárquica.

Hasta tal punto creen esto muchos políticos que cada día ven mayores probabilidad

des de que Azcarate y Melquiades acaban por venir á las filas monárquicas.

Quiénes dan como un hecho que Azcarate será ministro de Trabajos. Cuáles lo ven ya en la presidencia del Congreso. Quiénes consideran seguro que la Cámara popular eleve á su presidencia al gran orador jefe del reformismo.

Algunos llevan más allá las elucubraciones de la imaginación y van á D. Melquiades en día no muy remoto, presidente del Consejo de ministros.

Esto, como á Romanones no le vendría muy bien, dicen otros, es más difícil que apoteosiza. Ya se encargará el conde por todos los medios imaginables de evitarlo. Políticos viejos dicen no se sorprenderían de ver cumplidos algunos de estos augurios. ¡Quién sabe!

### Lo de Méjico

## El asesinato de Madero y Juárez

Los telegramas que se reciben, referentes á la situación de Méjico, confirman que sigue siendo gravísima, á pesar de la exaltación á la presidencia de la República del general Huerta.

Las noticias sobre la muerte de Madero y Juárez, presidente y vicepresidente destituidos, son contradictorias, pues unos cablegramas dicen que murieron en la lucha sostenida entre el pelotón que los conducía á la cárcel y un grupo de partidarios que pretendieron libertarlos; otros señalan que la agresión á las fuerzas que conducían á los presos fué preparada por el propio presidente Huerta para justificar la muerte de Madero y Juárez; otros, por último, aseguran que se trata de un asesinato perpetrado por dicha escuadra sin haber mediado agresión á ésta.

En el ministerio de Estado se ha recibido un despacho de nuestro representante en Méjico, comunicando que el licenciado Francisco Delabarre ha sido nombrado ministro de Negocios extranjeros. Esta cablegrama confirma la muerte de Madero y Juárez.

El suceso ha causado sensación profunda en Méjico y gran excitación entre los partidarios de Madero y Juárez.

El propósito del general Huerta y su gobierno de emplear procedimientos de gran energía difícil la vuelta á la normalidad, pues en Méjico se agitan actualmente varios bandos políticos que se disputan el predominio en el gobierno de la nación.

Los informes oficiales presentan la situación como muy difícil y oscura.

En Nueva-York se dice que el presidente de la República de los Estados Unidos hizo saber á Huerta que no se fiaría á Madero sin la intervención de los tribunales, ni en juicio sumariario, por altas razones de humanidad.

Después, al saber la muerte de Madero, Taft declaró que sentía profundamente lo ocurrido, pues ello constituye un verdadero crimen político, pero que el gobierno norteamericano no interpondrá para nada en la contienda civil mejicana.

En la capital de Méjico la muerte del expresidente Madero ha causado estupor. El vecindario se halla atemorizado y no se atreve á exteriorizar su protesta ó su opinión por miedo á las represalias.

El presidente interino, general Huerta, ha manifestado que, tanto Madero como Juárez, habían tratado de huir al ser conducidos á la cárcel, por lo que sus guardianes tuvieron que hacer fuego contra los dos presos.

Ha declarado también que el gobierno mejicano ha puesto el asunto en manos del juzgado militar para que instruya sumaria, con el fin de aclarar lo ocurrido y demostrar públicamente que no se trata de un asesinato.

Carta tras carta, sin recibir contestación, escribía la costera. A oídos del Tenorio llegó la huida de Fernanda un mes antes de dar á luz, y esto fué una nube de verano que pasó por su vida jovial, y de la que no se acordó en mucho tiempo; pero ahora en que su alma notaba el cansancio y en sus cabellos aparecían los primeros hilos de plata y la vejez se acercaba, el pasado, el recuerdo de aquella criatura le hacía padecer horriblemente. ¡Cuántas veces, al transitar por las calles, cuando algunos niños harapientos extendían la mano suplicante, los ojos de Rolomares humedecíanse! Varios noches, á oscuras en el gabinete, sentado frente á su mujer, tuvo deseos de confesarle sus infamias.

Jadeante subía las escaleras, encontrándose á Leocadia en la puerta. Enlazados sus brazos, pasaron al gabinete.

—¡Estaba desciendo que vinieras!

—¿Qué ocurre?—respondió él extrañado.

—Ven, siéntate á mi lado.

Obedeció Bernardo. La esposa, mirándole fijamente á los ojos, le habló:

—Mira; esta mañana, al dar la ropa á la lavandera, me ha contado llorando una cosa muy triste: una hermana suya, que servía á una de esas mujeres malas que trafican con el amor, se ha muerto tísica, y su hijita ha quedado abandonada, sin saber el nombre del canalla que le engendró.

—¿Y qué deseas, alma mía?—interrogó, mordido fuertemente los labios y haciendo un esfuerzo supremo para no romper á llorar á gritos.

—He pensado que nosotros, que estamos solos, sin tener un pequeñuelo, lo recordamos. ¿Verdad que accedes? ¡Pobre niña!

—Si, alma, sí; ¿por qué no?

—Ya la he dicho que la traiga y debe estar al llegar.

Una hora después tiraban del timbre; eran la lavandera y el desgraciado angelote, que, avergonzado, se escondió. Bernardo la cogió, señalándola encima de sus rodillas, y acariciándola, la preguntó:

—¿Cómo te llamas, rica?

—Pepeita.

—Mira, estarás aquí y vivirás con nosotros.

—No; yo quiero ir con mamá—exclamó la niña rompiendo á llorar.

—¿Cómo se llamaba la madre?

—Fernanda, señor. ¡Pobre señorita!

Hubo un largo silencio, en que el culpable evocaba toda una vida.

Muchas tardes veréis en el cementerio de la Almudena, ante una misera tumba, un hombre arrodillado, y en aquellas horas una dama elegante pasa por el Retiro con una niña que locamente corre tras el vuelo de las mariposas.

EDUARDO MENTABERRY.

### El Dr. Benlloch

Su llegada á Seo de Urgel

Comunican de Seo de Urgel que en la tarde de 22 del actual llegó á dicha ciudad el dignísimo Prelado de la Sede uralgitana nuestro ilustre paisano y queridísimo amigo Dr. D. Juan Bautista Benlloch y Vivó, acompañado de su familiar D. Francisco Ibañez, siendo objeto de un recibimiento cariñosísimo.

Era tal la aglomeración de gente, que costó grandes esfuerzos organizar la comitiva, que presidida por el Dr. Benlloch y las autoridades, se dirigió á la Catedral, en donde se cantó el *Te-Deum* y la Salve.

Por la noche el ayuntamiento obsequió al señor Obispo con una serenata, que estuvo á cargo de la excelente banda de música del Instituto Obrero.

Jubileo sacerdotal

Hoy se cumple el vigésimo quinto aniversario de la ordenación sacerdotal del prelado Obispo Dr. Benlloch, y con tan grato motivo se celebran en la Seo de Urgel fiestas solemnes.

Á las siete y media habrá celebrado esta mañana misa de Comunión en el altar mayor de la Catedral el señor provisor doctor D. Jaime Viadrich; á las diez misa pontifical, cantándose la de Santa Cecilia, de Gounod, terminando con el *Te-Deum* y reserva; á las doce recepción general de autoridades y pueblo en el salón del Trono del Palacio Episcopal; por la tarde, á las cinco, solemne sesión literario-musical en el salón de actos del Instituto Obrero.

Mañana, á las siete y media, dirá misa de Comunión el señor Obispo en el convento de Madres Monjas de la Encarnación, y por la tarde sesión literario-musical por las alumnas del mismo Colegio.

El jueves el señor Obispo celebrará misa de Comunión en la Casa Noviciado del Instituto de Hermanas de la Sagrada Familia; y después recepción.

La CORRESPONDENCIA DE VALENCIA une su cordial felicitación á las muchas que el presente día habrá recibido de sus diócesanos y de sus innumerables amigos y paisanos.

Fiestas en Valencia

El día 3 de abril próximo se cumplirá el XXV aniversario de la primera misa del Dr. Benlloch, cuya fecha celebrará nuestro ilustre paisano en esta su ciudad natal, y con este motivo se celebrarán los festejos siguientes:

Día 2 de abril.—Á las cuatro de la tarde reparto de limosnas á los pobres que se presenten con los bonos correspondientes. Además se entregará bonos también á las Conferencias de San Vicente de Paul. De ocho á diez de la noche serenata ante la residencia del Prelado, por la laureada banda de música del Patronato de Torrente.

Día 3.—Á las diez misa de Pontifical en la iglesia del Sagrado Corazón (vulgo de la Compañía), que es donde celebró su primera misa el Dr. Benlloch. Se cantará á grande orquesta, con la autorización correspondiente, la misa en *do*, de Beethoven, en la que tomarán parte eminentes artistas.

Terminada la misa se expondrá S. D. M. en tonándose el *Te-Deum* y ejecutándose el del maestro Esclava.

Día 4.—Á las siete y media celebrará S. E. la santa misa en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados. Se cantarán motetes acompañados de un quinteto de cuerda y armónum, y después de la misa la «Salve Regina», por gran coro. Á las cinco y media de la tarde el Ateneo Musical, del que es presidente honorario el Dr. Benlloch, obsequiará al Prelado en su casa social con un gran concierto.

Día 5.—Á las siete y media misa en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador. Al final de la misa se cantará el Credo al estilo del que se canta en el Santuario del Santísimo Cristo de Balsguer, introducido y compuesto por el Prelado Dr. Benlloch.

Día 6.—Á las diez solemne misa pontifical en la iglesia de PP. Escolapios, que se asociarán así á las satisfacciones de su hermano el prelado uralgitano. En ella predicará el P. Calasanz Rabaza, asistente interprovincial, asociándose personalmente el padre Melchor Rodríguez, vicario general de las Escuelas-Pías de España y América, que vendrá expresamente de Madrid. Á las cinco de la tarde sesión literario-musical por los alumnos del citado Colegio.

Día 7.—Á las cuatro de la tarde gran festival deportivo-militar en el parque de las Escuelas-Pías (puente de San José).

Se tiene noticia de que se están preparando otros actos por algunas entidades y corporaciones, entre las que se cuentan el Conservatorio de Música, del que es presidente honorario y protector el Dr. Benlloch, y la Academia Científico-Literaria de la Juventud Católica, en la que durante muchos años desplegó su asombrosa actividad.

### LA MODA

## Traje de interior

Es labor difícil para toda mujer elegante la adecuada elección de los trajes de interior, á propósito para recibir visitas. Un elegante vestido de carácter Luis XV, por ejemplo, no encuadra bien en un gabinete de estilo modernista, ni un traje excesivamente rico y recargado entraría en la simplicidad de un ambiente familiar.

Ha aquí un vestido de gran distinción y originalidad, confeccionado de *charmeuse* color tabaco. Su mayor originalidad consiste en un gran chal de blonda de Alejeon, que forma el cuello, y una especie de manto que envuelve el cuerpo y que se fija en el centro de la falda como aprisionándola. Puede combinarse también el mismo modelo confeccionándolo de muselina de seda y de raso; del mismo tono el chal y el cuello.



### Noticias militares

El Capitán general

El señor conde del Serrallo ha llegado esta mañana á Valencia, como en otro lugar decimos, acompañado por su ayudante el capitán de caballería D. Santiago Soler.

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando superior del distrito, cesando en él el gobernador militar de Cartagena general señor Imaz, y en el despacho de asuntos el general subinspector Sr. Chacón.

La noticia de la llegada del Sr. Echagüe era poco conocida, y una vez divulgada se ha poblado el despacho de Capitán de generales y jefes de la guarnición, que se han apresurado á cumplimentarle y darle la bienvenida.

El propósito del señor conde del Serrallo era el de haber regresado el viernes ó sábado último, pero hubo de demorar el viaje por hallarse en meses mayores su sobrina la esposa del Sr. Liniers, ayudante del general.

Por este motivo no ha regresado á Valencia la señora condesa.

Por cierto que la señora de Liniers ha dado á luz durante la pasada noche con toda felicidad, según telefonema que el Sr. Echagüe recibió esta mañana.

Bien venido sea el dignísimo Capitán general, y nuestra sincera felicitación por haber librado en bien su distinguida sobrina.

Un telegrama del ministro

El señor Capitán general ha recibido esta mañana el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Mañana publicará el *Diario oficial* una real orden disponiendo que los reclutas acogidos á la reducción del tiempo de servicio en filas, sean destinados á los cuerpos que elijan si reúnen las condiciones de talla, profesión ú oficina para servir en él, con arreglo á las disposiciones vigentes, y caso negativo se les invite á elegir nuevo cuerpo de la misma ó diferente arma, para el cual reúnan condiciones.»

El ingreso en las Academias

El ministro de la Guerra ha firmado ya las bases, y en breve se publicarán en el periódico oficial, de la próxima convocatoria para el ingreso en las Academias militares.

Se cubrirán las siguientes plazas: 250 en Infantería, 10 en Caballería, 25 en Artillería, 30 en Ingenieros y 25 en Intendencia.

Los exámenes se verificarán á primeros de julio, con arreglo al decreto de 6 de diciembre de 1911 y reglamento orgánico de las Academias, en la parte que no esté derogado.

Servicio de la plaza para mañana

Juez de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, Guadalupe; jefe de día, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Car-

los Escario; imaginaria, comandante del 11.º montado D. Manuel Montesinos; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Victoria Eugenia D. Carlos Escorial; visita de Hospital, 4.º capitán de Guadalajara; reconocimiento de provisiones, 3.º del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos de Mallorca; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

Noticias locales

El señor Gobernador ha hecho hoy pública la candidatura oficial para diputados provinciales, en la siguiente forma: Distrito de Serranos: D. Juan Izquierdo, D. Vicente R. Martín, un jaimista y uno de la Liga Católica. San Vicente-Torrente: D. Miguel Sales, don Lorenzo Dionis y dos conservadores. Sueca-Gandía: D. Francisco Morant, don Francisco Banalocha y dos conservadores. Requena-Ayora: D. Fausto Pérez Billestros y D. Ramón Verdú y dos conservadores. Enguera-Orteniente: D. José Albiñana, D. Carlos Testor Gómez, un conservador y un jaimista. Chiva-Cariel: D. Francisco Alepez, don Ernesto Ibáñez Rizo y dos conservadores. Sagunto-Liria: Un conservador. Játiva-Albaida: D. Pedro Juan Serrano. Alcira-Alberique: D. Manuel Llopis.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el Capitán general señor conde del Serrallo, acompañado de su ayudante D. Santiago Soler.

En la estación era esperado por el general de Estado Mayor S. Jofre. Anoche recibió el Gobernador, Sr. López García, el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

«Ampliando el telegrama que envié a vuestro, le participo que el expediente del pantano de riegos de Artaj se halla en el Consejo de Obras públicas, al que recomiendo su despacho.»

Durante la semana última han sido embarcadas en nuestro puerto 196.588 cajas de naranja y 35.659 de cebolla, con destino a los mercados extranjeros siguientes:

Para Londres, 27.904 cajas de naranja y 1.500 de cebolla; para Liverpool, 16.884 y 43.784, respectivamente; para Manchester, 10.106 y 8.204; para Glasgow, 3.516 y 2.820; para Bristol, 4.283 y 523; para Cardiff, 3.237 y 4.447; para Hull, 14.100 y 800; para Newcastle, 3.420 y 5.870; para Hamburgo, 77.706 cajas de naranja; para Bremen, 9.967; para Amsterdam, 16.527; para Rotterdam, 5.742; para Olessa, 4.000 cajas de naranja y 1.000 de cebolla; para Trieste, 2.136 cajas de naranja.

La Sociedad Unión General de Ferrovias ha escrito una carta al Gobernador civil Sr. López García, significándole su deseo de que el acto de la entrega al obrero Salvador García Badía de la cruz que le ha concedido el Gobierno, se celebre en Madrid con gran solemnidad. En su consecuencia, ya no se verificará en Alcira.

La Asociación de Maestros públicos de los cuatro distritos de la capital se ha reunido en junta general, aprobando el reglamento de la caja de Auxilios, en virtud del cual todos los socios, sin excepción, pueden acudir, en momento de apuro, a la caja en demanda de anticipos sobre sus haberes, mientras haya fondos en la misma.

Quejó enterada la Junta de que se organiza un curso de Ampliación Pedagógica, conviniéndose en invitar a tomar parte en las conferencias a todos los socios. Asimismo se acordó, tomando como base la clasificación que para las cuotas ha hecho la Nacional, fijar la correspondiente a la de los cuatro distritos de la capital en una, dos y tres pesetas anuales, y se encargó a la Junta directiva que ésta recabe el aumento de subvención de alquiler para habitaciones de maestros.

La Sociedad de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil se ha reunido en junta general para la renovación de la mitad de la junta directiva, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Pedro Miguel; vice, D. Filiberto Sanchis Tamarit; secretario general, D. Vicente Palacio; secretario de actas, don Ricardo Aledón; vicesecretario, D. Angel Marín; contador, D. Miguel Ortuño; vice 1.º, D. Francisco Martínez Tasse; vice 2.º, don Francisco Carreres; encargado del registro, D. Juan Pérez.

El presidente dió las gracias, oponiendo la idea de construir un edificio para la Sociedad. Fué acogida con gran entusiasmo.

Para camisas y géneros de punto, RIERA, casa especial para encargos a medida. Precios económicos, Mar. 42.

Mañana tarde, de cuatro a siete, operará el Dr. Morell en su clínica, Colón, 42, principal, por la Diatermia, a los enfermos pobres cancerosos que lo hayan solicitado. También aplicará gratuitamente el 614 a los enfermos pobres inscritos.

En el correo de Madrid ha llegado el senador D. Juan J. Dómine.

En cuantos casos se necesita un tónico-constituyente poderoso, hay que usar el Dinamógeno Sáiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

En la Sala de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades, por contingente:

Del ayuntamiento de Benetúser, 445'46 pesetas; Beniparral, 282'85; Alberique, 1.500; Vallanca, 480; y Alcácer, 547'92.

Primer preparado español premiado con medalla de oro, Extracto Malta del Dr. Greus. Reconocimiento tónico-nutritivo y digestivo. F.º plaza Sta. Catalina, frente calle Zaragoza.

El señor Gobernador civil ha recibido una afectuosa carta del ministro de la Guerra, participándole que accediendo a su recomendación, ha destinado al soldado aviador Francisco López Lapaz al regimiento de ingenieros-telegrafistas que es el que tiene a su cargo todo lo referente a aviación.

Las innumerables simpatías que en vida supo captarse la virtuosa señora doña Aoiña Alberola y Alberola se han patentado hoy con el triste motivo de conducir sus restos al Cementerio general.

Figuraban en el fúnebre cortejo niñas asiladas de San Vicente Ferrer, el clero parroquial de Santo Tomás y duelo numeroso, que ha sido presidido por D. Estanislao Bonastre, D. Victoriano Alberola, D. Vicente Oltra y D. José María Oliver.

Reiteramos a la doliente familia nuestro sentido pésame, deseando que las muestras de aprecio recibidas constituyen lenitivo a su dolor.

En el rápido de Madrid llegaron anoche el señor conde de Trénor, el general de brigada D. Pedro Font de Mora, el segundo comandante de Marina de este puerto D. Luis Olag, el Dr. D. Francisco Moliner y el señor Arnedo.

El Gobernador civil ha dado las oportunas órdenes para que los días de tiro de pichón en el cauce del río, impida la Guardia civil que los cazadores causen daños en los campos de las inmediaciones.

Unión Gremial.—Transcurrido el plazo legal de presentación de los estatutos por que se ha de registrar esta Sociedad, se convoca a los representantes de los gremios para la elección de junta directiva, en cumplimiento de uno de los artículos de los mismos, a una reunión general que tendrá lugar hoy, a las diez de la noche, en los salones del Ateneo Mercantil.—La comisión.

El joven alumno de la Academia de San Carlos Julio Llopis ha expuesto en el comercio de la calle de la Paz una copia, admirablemente interpretada, de la cabeza del «Bobo de Coria», de Velázquez. El novelista ha estado afortunadísimo en la reproducción de dicha cabeza, y ha demostrado sus excepcionales facultades tanto en el dibujo como en el colorido.

Con motivo de celebrar su aniversario la Agrupación Instructiva Artesana, se reunió anoche en fraternal conca en su casa social y durante ella reinó la más completa armonía y entusiasmo.

Al final el secretario leyó una biografía original y humorística de cada uno de los comensales, que fué aplaudida.

El presidente resumió, abogando por la prosperidad de la Sociedad, y prometiendo en nombre de la directiva gran actividad, repitiéndose muy a menudo actos de carácter, como excursiones, concursos, beneficios, etc.

Terminó el acto confraternizando sus socios por el fin instructivo que se persigue.

El señor delegado de Hacienda ha firmado hoy los libramientos de los habilitados de todos los cuerpos de la guarnición. Serán pagados mañana.

En la Casa del Pueblo se reunieron anoche los empleados en los tranvías y acordaron manifestar a la Compañía que están conformes en percibir las primas, pero no en hacerse responsables de las averías y accidentes; pedir a la Compañía protección; que se aumente el alambrado de los coches; y que el relevo se haga a las siete.

Lo recaudado en el capullo del Pan de San Antonio de la parroquia de la Santísima Cruz en el corriente mes, han sido 74'78 p-setas, y lo gastado en 500 libras de pan a 15 céntimos libra, repartidos entre los pobres de esta feligresía, 75 pesetas.

La familia distinguidísima de Vilar Ridaura pasa en estos momentos por el duro trance de haber perdido para siempre a uno de los seres más queridos que la integraban.

El Sr. D. Antonio Vilar Ridaura, cirujano dentista, muy acreditado, ha fallecido hoy, sumiendo en el mayor desconsuelo a su apreciable familia, ocasionando gran duelo entre sus amistades que eran extensas, tanto por la profesión que ejercía como por las crecidas con su trato cariñoso y afable.

Fué el finado persona competetivísima y de una laboriosidad digna de imitar, completando estas excelentes condiciones un carácter fino y caballeroso que captaba en todas ocasiones la simpatía.

Su fallecimiento ha constituido una triste nota de duelo, que se ha puesto de manifiesto hoy en casa de la atribulada viuda doña Francisca Fiol y sus amantísimos hijos. Reciban nuestro pésame sincero.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del teniente coronel de infantería retirado D. José Rabaza Tarragó al Cementerio general.

Tan triste motivo ha dado lugar a solemne y sentida manifestación de duelo, al cual se han asociado numerosos amigos y compañeros del finado.

Abrió marcha el clero parroquial, y seguía después del cadáver, encerrado en lujoso féretro, la presidencia del duelo, a cargo del hijo del finado D. José, director espiritual D. Cleto Mora, el teniente coronel de Ombra Sr. González, coronel Sr. Hernández, coronel retirado Sr. Picazo y D. Luis Azorín. Un batallón de Guadalupe ha rendido los honores correspondientes a la gerarquía del finado.

Reiteramos a su familia nuestro pésame, deseándole resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

Debido al celo de una piadosa señora, se inauguró anteaer una nueva escuela dominical para obreras y sirvientas, bajo la protección de Nuestra Señora de los Desamparados, en la calle de Serranos, 17, entre número. Asistió el R. P. Juan María Solá, de la Compañía de Jesús. Se repartieron a las alumnas preciosas estampas de Nuestra Señora de los Desamparados y además un pastel a cada una, y se sortearon entre las mismas varias prendas de ropa.

Para el sostenimiento de esta escuela sólo se cuenta con la caridad. Se suplica a las personas piadosas contribuyan con sus limosnas, entregándolas al M. I. Sr. Dr. D. José Barbarrós, canónigo de esta Metropolitana Basílica.

En el tren rápido de Alcoy ha salido esta tarde el teniente general D. José March.

Ultimo día de «El pasado que vuelve», hermosa película que, con otras muchas, se exhibe en el Cine Moderno.

Las empresas de cinematógrafos de Valencia y sus poblados marítimos nos manifiestan que durante mucho tiempo han venido soportando los múltiples gravámenes que sobre los mismos, por distintos conceptos, se han venido imponiendo, resistiéndose a subir los precios, por las atenciones que el público les ha merecido; pero como su situación económica se ha venido agravando por el excesivo sobrepeso de las películas extraordinarias de largo metraje; debido a las cuales se ven obligadas a presentar programas más extensos y más costosos que antes, con el fin de evitar que la mayoría de ellas, dada su situación, tengan que cerrar sus puertas, se verán obligadas muy en breve a subir sus respectivos precios, por acuerdo general, rogando al público no vea en ello objeto de lucro y si la soledad de sus intereses lastimados.

Se ha concedido la jubilación, por causa de edad, al maestro de Borbotó D. Francisco Guerrero.

En la Central de Teléfonos Internurbanos está detenido un despacho dirigido a Pérez Millá, sin señas.

Hoy han fondeado en este puerto los buques siguientes:

«Manuel L. Villaverde», de Santa Isabel y escalas, con cargo general y pasajeros; «Fernand Ab», de Burdeos, con idem idem; «Castilla», de Huelva, con idem idem; «Jorge Juan», de Barcelona, con idem idem; «Florinda», de Tarragona, con idem idem; «Manuel Espalio», de idem con idem idem. Han sido despachados: «Malmanger», para Ibiza, en lastre; «Castilla», para Marsella, con cargo general; «Manuel L. Villaverde», para Barcelona, con idem; «Uno», para Cullera, con idem; «Fernand Ab», para Argel, con idem; «El gero», para Orán, con idem; «Rogaland», para Bristol, con fruts.

Budapest "TUNGSRAM", irrompibles

La huelga de fundidores

Hoy ha estallado la huelga de los obreros fundidores asociados, en número de unos 300, pertenecientes a los distintos talleres.

El acuerdo se tomó anoche en la Casa del Pueblo, y exigen que sea despedido el encargado del taller del Sr. Sanz, no admitir el destajo ni el adelanto de horas, y que las horas extraordinarias se paguen, las dos primeras con un aumento de 50 por 100 y las restantes con el 100.

La comisión de huelga que se nombró está formada por tres obreros y la preside el compañero Aliaga.

Como el número de obreros fundidores no asociados es mucho mayor, el trabajo no se ha paralizado en ningún taller.

El señor Gobernador ha dispuesto que se ejerza escrupulosa vigilancia para evitar coacciones, y la policía cuida que se respete el derecho de los obreros que acuden al trabajo.

Los patronos se niegan a admitir las bases presentadas por los huelguistas, precisamente en esta época del año en que más trabajo se acumula, y amenazan con cerrar sus fábricas, de acuerdo con otros gremios similares, en cuyo caso quedarían en huelga forzosa más de 1.500 obreros.

El señor Gobernador ha conferenciado con el presidente de la junta de patronos, y esta noche hará lo propio con la comisión de huelga, a fin de procurar una inteligencia entre ambas partes.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE.

25 de febrero de 1913.—Categoría: S. (Sud). Siguen las bajas presiones ocupando todas las latitudes occidentales de Europa. La menor se registra en Irlanda (Valentía 741'7 milímetros). Las presiones más altas ocupan el centro del Continente (Viena 770'5 mm.).

En toda España reinan vientos de los cuadrantes del Sud y las lluvias son generales, alcanzando, aunque más débiles, a nuestro litoral. Tiende a seguir la categoría S (Sud). En Levante nublosidad, humedad, algunas lluvias, no muy densas, más abundantes hacia el interior y el Norte y vientos caímos variables.

Más lluvias del 24: 8 mm. Burjasot (Granja), 7'7 Alcaira, 7 Villarreal, 6 Puebla de Vallbona, 4'7 Faura, 3 Anna, 2 Benisa, 0'4 Castellón de Rugat.

Lluvias completas del temporal del 21 y 22: 72'6 Catí, 26'5 Pantano de Busco, 19'4 Denia.

Temperaturas regionales: Máxima, 14º Alicante. Mínima, 1º Teruel. En Valencia, 13º y 8º.

Avisos marítimos.—Vientos al Sud en el Océano. Catmosos variables en el Mediterráneo.

Los fondos de Pósitos

La Gaceta recibida hoy en Valencia publica una extensa real orden sobre los fondos de Pósitos, cuya parte dispositiva ha sido dictada de común acuerdo con la comisión permanente del Consejo de Estado, y es la siguiente:

1.º Que la responsabilidad personal y subsidiaria que declara el art. 9.º de la ley de 26 de junio de 1877 y 7.º del reglamento para su ejecución, tiene el carácter de obligaciones mancomunadas, simples ó a prorrata.

2.º Que la responsabilidad personal y subsidiaria de todos los individuos del ayuntamiento, por razón de los préstamos que se hagan del caudal de los Pósitos, sólo es aplicable a responsabilidades contraídas con anterioridad a la vigencia de la ley de 23 de enero de 1906; y

3.º Que para el reintegro al pósito de préstamos otorgados con posterioridad a la vigencia de dicha ley, sólo son personalmente responsables por insolvencia del mutuario y el fidor los vocales de la comisión que hayan acordado el préstamo y a optado la fianza, por lo demás que en otros conceptos resulta que no se garantiza los intereses de Pósitos en su funcionamiento para lo futuro con todo género de medidas de verdadera fianza.

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insuportable y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela. Plaza de MARIANO BENLLIURE, 6 y 7 (antes Palota) PATIO GRANDE, junto al Café «León de Oro», Valencia. Clínica: de 10 a 1 y de 8 a 5; días festivos, sólo de 10 a 1.

LAS Barracas LLOP, 8 y 10

Recibidas todas las remesas de BORDADOS Extranjeros, como depósito, se han puesto a la venta a precios sin competencia. Venta en piezas y trozos. Inmenso surtido en hules para mantel. Los algodones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquinas, tanto por su calidad como por sus colores.

Leche condensada marca EL LEON

La más exquisita en su clase LA MAS RICA EN PRINCIPIOS NUTRITIVOS. ANALIZADA POR EL Dr. PEET.—PIDASE DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de Guadalupe de México, San Félix y San Fortunato, mártires. Misa y oficio de Nuestra Señora de Guadalupe, con rito doble mayor y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la Iglesia de las religiosas Adoradoras, se desahoga las nueve de la mañana y se reserva a las diez y media de la tarde. COENA DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés. Avisos de Corporaciones. Comunidad de Regantes de Masanasa.—Desde el día 1 hasta el 30, inclusive, del próximo mes de marzo, estarán al cobro en período de liquidación, los repartos para reparación y sostenimiento del Rib. zo y el de apertura del nuevo riego aprobado en Junta general de propietarios, en casa el Recaudador-Depositario don Bernando Asensio, calle de Joaquín Costa de este pueblo, desde las ocho hasta las catorce. Masanasa 24 febrero 1913.—El Presidente F. Soler.

GRÓNICA MÉDICA. ¿Qué es el reumatismo? ¿De dónde viene? ¿Cuál es su causa? ¿Es debido a un microbio, a un veneno químico, a un fermento soluble, a un «pequeo original» ó a la alteración a posteriori de los humores? Estas son otras tantas cuestiones más fáciles de plantear que de resolver y sobre las que los fisiologistas y médicos no parecen dispuestos a ponerse de acuerdo. En cambio, nadie niega que la diátesis reumática, cualquiera que sea su origen y cualesquiera que sean sus manifestaciones, se caracteriza siempre por una superproducción de ácido úrico. A falta de otras pruebas, no basta empapar un hilillo en la sangre de un reumático para ver que dicho hilo se reviste de cristales de ácido úrico? La primera cosa que hay que hacer en los que sufren de reumatismo — lo cual le curará probablemente ó por lo menos le aliviará con seguridad — es pues eliminar el ácido úrico. A este respecto, la PIPERACINA MDY, que disuelve el ácido úrico en la proporción del 92 p. 100, no tiene rival. Dr. L. A. RIVAS. A tomar: 2 cucharadas de las de café por día DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Agua de Borines. Universalmente reconocida SIL RIVAL para: reuma, estómago, diabetes, nefritis y artritis. Pídsese en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Ciscar, P. O. primero, derecha.

«La Funeraria» Pl. y Margall, 85 Teléfono 18 José Cano Servicio permanente y a domicilio.

Agencia de Negocios GOMEZ Y AQUINO. Asuntos con los ferro-carriles.—Viajes circulares.—Billetes kilométricos.—Compra-venta de fincas. ESCRITORIO PÚBLICO Plaza de EMILIO CASTELLAR núm. 14, bajo, izquierda.

FOLLETIN Valle de lágrimas

(CONTINUACIÓN)

No hay cosa más pegadiza que el ejemplo.

Aquella nube que había empezado a empañar sus ojos se fué desvaneciendo poco a poco.

Aquel entumecimiento de sus miembros desapareció casi por encanto. Los acordes de la marcha bélica que la música tocaba parecían comunicarle el entusiasmo que respiraban.

El, que jamás había empuñado un fusil, enderezó instintivamente el cuerpo, cogió el arma con ambas manos, é imitando a sus compañeros, avanzó resueltamente hacia el enemigo.

La acción fué larga y terrible. Momentos hubo en que se luchó poco menos que cuerpo a cuerpo.

Las balas atravesaban la densa nube de humo que impedía verlas venir y que robaba casi a las miradas a aquellos que las enviaban.

Sucedíanse las descargas con una rapidez incalculable.

Cada descarga era señalada por la caída de algunos hombres.

Pedro fué perdiendo así a una gran parte de sus compañeros,

Más no creais que esto le desanimase. Las cornetas no cesaban de tocar ataca, la música no cesaba de herir los oídos con sus aires guerreros, los oficiales no cesaban de gritar con voz cada vez más ronca y estridente:

—¡Muchachos! ¡adelante! ¡adelante, hijos míos!

Todo esto le hizo olvidar que tenía mujer y padre; todo esto le entusiasmó de tal manera, que lo olvidó todo, absolutamente todo, para pensar no más que en avanzar y vencer.

Así llegaron él y sus compañeros a distancia muy corta de las filas enemigas.

A su lado caminaba el capitán de la compañía, un hombre joven y valiente que era el ídolo de sus subordinados.

Una serie variada de incidentes y la sucesiva caída de los subalternos de la compañía habían acabado por colocarlos uno al lado del otro.

—¡Es usted un valiente!—iba diciéndole el capitán a medida que avanzaban.

—¡No ha nacido usted para soldado raño! ¡adelante! ¡A ver si se gana usted los primeros galones!

De improviso, un soldado enemigo tendió su fusil, apunta al capitán y dispara.

Pedro ha visto la maniobra de adversario, y con un movimiento rápido, coje a su jefe por un brazo y lo atrae hacia sí, poniéndose al mismo tiempo delante de él.

Gracias a esta maniobra, la bala, que iba dirigida al pecho del militar, no hizo

más que rozar su brazo izquierdo, produciendo en él una ligera herida.

Luego, aplandando también el su arma, disparó Pedro sobre aquel enemigo y le tendió a sus pies.

—¡Gracias, valiente!—exclamó el capitán abrazándose a él.—¡Mi esposa y mis hijos le bendecirán a usted como le bendigo ahora yo!

Terminada la acción, el capitán contó con vivísimos colores lo acaecido a sus compañeros, y Pedro Miguelín fué objeto de las mayores felicitaciones por parte de toda la oficialidad.

A propuesta de sus superiores, se le ofrecieron los galones de cabo por su valor, y se habló de darle una cruz por el heroico hecho llevado a cabo.

Pedro se negó a aceptar toda recompensa.

Juzgábase plenamente recompensado con haber conseguido que Dios le conservase la vida en medio del encarnicimiento de aquel combate.

En realidad Dios debía haber velado por él.

Semejante abnegación contrarió hasta cierto punto al capitán.

Quería de un modo u otro pagar a su subordinado aquella deuda.

Ofrecerle dinero, lo conceptuaba él demigrante y poco digno. Cierta clase de servicios no se pagan con oro. Además, desde que tuvo ocasión de re-

cibir, digámoslo así, la vida de sus manos, hablaba también tenido de estudiar la nobleza de sentimientos del soldado Miguelín.

De esto hablaba dos días después en su tienda, mientras estaba comiendo con varios compañeros suyos de armas.

—No sé,—decía—cómo voy a poder pagarle a ese chico la deuda que con él tengo contraída.

Partiendo de esta frase, que equivalía a una petición de consejo, varios de los oficiales emitieron ideas más ó menos peregrinas sobre ese particular.

Pero ninguna de ellas parecía satisfacer el intento del capitán.

De pronto el asistente de éste, que andaba rondando hacia largo rato alrededor de la mesa de campaña, como si tuviese ganas de meter baza en la conversación de sus superiores, acercóse a su amo y, cuadrándose delante de él, le dijo:

—Si mi capitán me diera su licencia, yo tal vez le podría sacar del aprieto.

Todos los oficiales volvieron la cara hacia él.

—¿Tú?—preguntó algo extraño el capitán.

—Me parece que sí.

—Pero, ante todo,—interrumpió su amo,—¿conoces tú a ese muchacho?

—¿Quién no le conoce en la compañía?

—No es eso lo que quiero decir, ya sé que lo conocéis, y más todavía desde que pasó lo que ha pasado. Lo que yo quiero decir es si sabéis que haya medio de hacer con él lo que yo quisiera.

—Eso digo yo, que lo hay,—afirmó el asistente.

—Habla pues.

—A esto iba, y verá usted, mi capitán, como será lo que yo le digo.

—Adelante.

Por de pronto, usted no ignorará que Pedro Miguelín tiene mujer, y que, según él dice, es muy maja, y muy buena, y muy remonona.

—Bueno, hombre, bueno; deja eso, muchacho, y anda a lo que importa.

—Me parece, mi amo, que no deja de importar eso de que Miguelín sea casado.

—Como si no lo fuera,—repuso el capitán,—y si no tienes otro medio de qué hablarme, ya puedes dar por terminada tu misión.

—¡Ah! no señor, mi capitán; esto no ha sido más que una introducción, un toque de atención.

—Pero, ante todo,—interrumpió su amo,—¿conoces tú a ese muchacho?

—¿Quién no le conoce en la compañía?

—No es eso lo que quiero decir, ya sé que lo conocéis, y más todavía desde que pasó lo que ha pasado. Lo que yo quiero decir es si sabéis que haya medio de hacer con él lo que yo quisiera.

—Eso digo yo, que lo hay,—afirmó el asistente.

—Habla pues.

—A esto iba, y verá usted, mi capitán, como será lo que yo le digo.

—Adelante.

Por de pronto, usted no ignorará que Pedro Miguelín tiene mujer, y que, según él dice, es muy maja, y muy buena, y muy remonona.

—Bueno, hombre, bueno; deja eso, muchacho, y anda a lo que importa.

—Me parece, mi amo, que no deja de importar eso de que Miguelín sea casado.

—Como si no lo fuera,—repuso el capitán,—y si no tienes otro medio de qué hablarme, ya puedes dar por terminada tu misión.

—¡Ah! no señor, mi capitán; esto no ha sido más que una introducción, un toque de atención.

Información municipal

Final de la sesión de ayer. El concejal Sr. Samper daba principio a su discurso al retirarnos del salón de Sesiones. Dicho edil pidió también se aumentase la subvención a la Institución de la Enseñanza de la Mujer en 2.000 pesetas más de las 4.000, como el dictamen proponía.

En lo que fue paso a nivel de la calle de Ruzafa. Y después de algunos ruegos más sin importancia, se levantó la sesión. Ingresos. Ayer se obtuvo la recaudación siguiente: Por arbitrios de carnes, 4.718'85 pesetas. Por inspección veterinaria, 262'41. Total, 5.026'26.

Ruego a los médicos. La Junta encargada de la inspección Médica «Escuela», en su última reunión, acordó rogar a todos los médicos amantes de la niñez que se sirvan prestar su apoyo para realizar dicha inspección del modo más completo posible, creyendo inútil en aras de la importancia de este servicio, al cual prestan gran interés en todos los pueblos o cas.

TRIBUNALES

Revisión.—Ante el Jurado de Chelva ha vuelto a verse hoy la causa seguida a Mariano Monleón Justo, como responsable de la muerte violenta de Joaquín Muñoz Sánchez. El hecho de autos tuvo lugar el día 27 de noviembre del año 1910 en el pueblo de Vallan.

La electricidad y los ladrones. Los banqueros y demás gente que acostumbra a guardar cantidades de consideración en su casa deben tener en lo sucesivo buen cuidado de que no haya luz eléctrica cerca de donde tengan las cajas.

La guerra turco-balcanica

Triunfan los aliados. Los búlgaros. Dicen de Sofía que las tropas búlgaras han rechazado de nuevo a las fuerzas turcas que intentaban desembarcar en Miriottio.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 25, 15'15. Lo que dice el presidente. Sin novedad.—Lo de Marruecos.—El impuesto sobre inquilinatos.—Comisiones. No ocurre ninguna novedad, señores, ha comenzado hoy diciéndonos el señor conde de Romanones.—Nos estamos preocupando ahora en el decreto sobre nuestra acción en Marruecos, que en breve haremos público.

Noticias del Machaco. Buena señal.—Renace la tranquilidad. Se ha recibido un telegrama de Machaquito anunciando que tanto él como su familia se encuentran sin novedad. Dice que el próximo domingo torreará.

Noticias del Machaco

Recajo se agrava. Bilbao.—Esta madrugada se agravó el novillero Recajo. Se queja de agudísimos dolores y no podía conciliar el sueño. Vuelven los pesimismo. Incendio. Bilbao.—Ayer se incendiaron cinco casas en la calle de Espartero.

Noticias del Machaco

DESDE BARCELONA. BARCELONA 25, 17-10. A Madrid. En el tren rápido ha marchado hoy a Madrid el capitán general Sr. Weyler. Los liberales. Reunión aplazada. En atención a hallarse ausentes de Barcelona algunos conspicuos liberales, se ha aplazado para más adelante la reunión que debía celebrarse mañana en el gobierno civil para tratar de la reorganización del partido.



Los que padecen frecuentemente de jaqueca algo tienen de defectuoso en el estómago: éste digiere imperfectamente el alimento y lo no digerido se queda en el estómago, pudriéndose y ocasionando el mal aliento, los eructos, las acideces, las pesadeces, la sed ardiente. Esta acumulación de materias emponzoñadas en el estómago es también causa de que la sangre se cargue poco a poco de elementos tóxicos y estos elementos tóxicos producen las jaquecas, de manera enteramente idéntica a lo que acontece cuando respiramos las deletéreas emanaciones de un mal brasero.

CURACION: He aquí la carta que acaba de escribirnos D. Emilia Carrasco de Ruiz, que vive en Trujillo (Caceres), calle de Garcia de Paredes, nº 1. «Largo tiempo hacía que estaba padeciendo mucho del estómago; después de comer, se me apremiaban los dolores de cabeza, las náuseas, en fin todas las incomodidades que se originan en las malas digestiones. Como para tener buenos dolores comía muy poco y como digería mal lo que comía no tardé en extenuarme; me quedé muy delgada y tenía malísimo semblante. Las Píldoras Pink me han curado perfectamente: las he tomado durante algún tiempo y desde entonces digiero bien, estoy mucho más fortalecida y he recuperado mi buen semblante de otro tiempo.»

Píldoras Pink. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Sucesos. Al Hospital.—Tomás Lozano Roquera, vecino de Alcir, ha ingresado en el Hospital esta madrugada, por padecer ataques nerviosos. Captura.—El agente de Vigilancia D. Roberto Bailés detuvo anoche en el Cabañal a Juan Bautista Val Hernández, autor de las heridas sufridas el domingo último en Meliana a Valero Herrero Font.

De Instrucción. La enseñanza religiosa.—El ex-dro de Van-der-Goes. Un redactor de la Agencia Mencheta preguntó esta mañana al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, si era cierta la noticia de que se estaba ocupando en la reforma de la enseñanza religiosa.

Notas diversas. Terrorista lauroado. El terrorista ruso Lukatshevitch acaba de obtener el premio de la Academia de Ciencias de Petersburgo por una obra en tres tomos que ha publicado recientemente, en la que trata de la vida inorgánica de la Tierra. El premio que se le ha otorgado es el instituido por Achmatow.

En Palacio. Audiencias. Hoy han cumplimentado al Rey el conde de Toreno, el arquitecto Sr. Lempérez, don Raimundo Fernández Villaverde, D. Lázaro Laurano, el marqués viudo de Fuencalada y el diplomático Sr. Curruca, que marcha agregado a la embajada de España en el Vaticano.

De Gobernación. Lo que dice el ministro. El Sr. Alba ha repetido esta mañana a los periodistas las manifestaciones que hizo el señor conde de Romanones respecto del impuesto sobre inquilinatos.

Ultimas noticias. Un ahogado. Una lluvia torrencial sorprendió a la altura de Ibiza la barca de esta matrícula «Santísima Trinidad». Al pretender arriar la vela para no zozobrar el marinero Vicente Iglesias Salvador, de 17 años, fué arrojado por una ola, despreciando a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

De Instrucción. La enseñanza religiosa.—El ex-dro de Van-der-Goes. Un redactor de la Agencia Mencheta preguntó esta mañana al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, si era cierta la noticia de que se estaba ocupando en la reforma de la enseñanza religiosa.

De Instrucción. La enseñanza religiosa.—El ex-dro de Van-der-Goes. Un redactor de la Agencia Mencheta preguntó esta mañana al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, si era cierta la noticia de que se estaba ocupando en la reforma de la enseñanza religiosa.

Ultimas noticias. Un ahogado. Una lluvia torrencial sorprendió a la altura de Ibiza la barca de esta matrícula «Santísima Trinidad». Al pretender arriar la vela para no zozobrar el marinero Vicente Iglesias Salvador, de 17 años, fué arrojado por una ola, despreciando a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

En Palacio. Audiencias. Hoy han cumplimentado al Rey el conde de Toreno, el arquitecto Sr. Lempérez, don Raimundo Fernández Villaverde, D. Lázaro Laurano, el marqués viudo de Fuencalada y el diplomático Sr. Curruca, que marcha agregado a la embajada de España en el Vaticano.

De Instrucción. La enseñanza religiosa.—El ex-dro de Van-der-Goes. Un redactor de la Agencia Mencheta preguntó esta mañana al ministro de Instrucción pública, Sr. López Muñoz, si era cierta la noticia de que se estaba ocupando en la reforma de la enseñanza religiosa.

Ultimas noticias. Un ahogado. Una lluvia torrencial sorprendió a la altura de Ibiza la barca de esta matrícula «Santísima Trinidad». Al pretender arriar la vela para no zozobrar el marinero Vicente Iglesias Salvador, de 17 años, fué arrojado por una ola, despreciando a pesar de los esfuerzos que se hicieron para salvarle.

